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ПЕРЕДПЛАТА 

на ..Буковину44 виносить 
на цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно .... 1 „ — „ 
для заграниц!' 20 рублїв або 

40 Франків.
Поодинокі числа но 6 кр. 
в бюрі ґазет Л. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

виходить
щодня кроні неділь і ру- 

СКИХ сьвят о год. 5. по пол.

Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини44 находить ся в 
Чернівцях (ул Петровича

ч. 2.)
Оголошена приймав ся за 

оплатою G кр. від стрічки ; І 
а в „Надісланім44 по 10 кр. 
від стрічки.
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Політика реальна.
XIV.

(Головні зариси політичної програми Ру
синів. — Русини мусять стати Русинами.)

Здає ся, удало ся нам перевести до
каз, що національна засада і в борбі еко
номічній і політичній мусить бути тепер 
у Русинів найпершою засадою, що беручи 
участь в житю політичнім мусять Русини 
виступати яко Русини, яко нация, бо ли
ше в такім разї може бути надія на успіх. 
Узнавши се за правду, зробім тепер з то
го розумний висновок. . Іьоґічно випливає з 
того ось що: До своєї оборони мусять 
Русини старати ся злучити всі сили, всім 
Русинів. їх політична програма мусить 
обіймати цілий руский нарід зі всіма его 
верствами і без огляду на політичні гра
ниці, серед яких він жиє; вона мусить 
бути загально народна, вона не може об
межити ся на якусь одну класу, пр. на 
селяньство і маломіщаньство; Русини му
сять однаково заступати ся за веїх Ру
синів, бо і той урядник, професор, сьвя- 
щеник, адвокат, лікар, дїдич і т. д., на 
котрого чолї Русь витиснула своє пятно 
народности, терпить кривди і то, се му
сить кождий признати, в далеко більшій 
мірі ніж несьвідомий часто своєї кривди 

робітник, селянин: тота програма мусить 
змагати до щирого братерства всіх Руси
нів, змагати до того, щоб веї сини матери 
Руси стали собі мов рідними братами і в 
своїй недолї взаїмно себе підпирали. Задля 
того не можна серед Русинів, як і взагалі 
серед упослідженої нациї, витягати на вер
ха борбу класову, борбу суспільну; така 
борба можлива лише серед пануючої на
циї; серед такої нациї, що поживає плоди 
чужої працї, можлива зависть класова. Але 
що-ж у нас одна верства другій може за
видувати? Більших чи меньших злиднів? 
Коли-ж деколи і трафляє ся таке, що один 

■ Русин другого утискає і нівечить, то се 
є справа чисто особиста а не випливає з 
якоїсь загальної засади, то дїє ся се 
понаіібілшпе длятого, що народна ідея до
сі! ще не споїла' цілого загалу в одно тїло, 
що одиниці' не переняли ся ще наскрізь, 
як то повинно бути, ідеєю братерства на
родного. В таких раза?' внетарчить поклик 
до того братерства і щире упімненє, а не 
потрібно лайки, котра власне розєдиняє 
тих людий, що повинні відносити ся до 
себе по братерски, заострює ріжницї і ро
бить неможливою оборону своїх прав. Ви
волікайє борби класової серед народів упо
сліджених ослаблює їх силу підпорну для 
охорони національного биту і свого добро
биту і тим самим спиняє найважнїйшу пра

цю — вироблене свасі національної сили. 
Маючи перед очима загальну небезпечність, 
небезпечність для чулого народу, треба веї 
внутрішні справи полагоджувати так, щоб 
загальна справа на тім нічого не потерпі
ла. Та не лиш з тої причини, але также 
і задля того треба виключити з такої на
родно-політичної програми всякі класові 
борби серед рускої суспільності!, бо се пре
цінь річ ясна, що веї загально людскі пи
танню отже і питане социяльне, ніколи 
не рішають народи залежні, народи упо
сліджені, бо такі народи не мають до cero 
відповідної сили, щоб переперти свою волю, 
а завелгди лише народи політично і еко
номічно самостійні, і то рішають їх не 
лиш для себе, але заразом і для народів 
підрядних', так було з поборенєм абсолю
тизму (Русини прецінь були свого часу 
підпорою абсолютизму!), з заведенєм кон- 
ституцийної форми правлїня і т. д.;--- во
ни і тілько ті народи зможуть полагодити 
также і дуже важне социяльне пиганє. 
Видя чи неспроможність народу руского рі
шати такі питаня, тоді пускати ся з моти
кою на сонце. А пізнавши се докладно, що 
тілько народи самостійні можуть мати 
вплив на загально людскі справи, треба 
змагати до самостійности полїтичної і 
економічної руского народу, т. зн. треба 
змагати до того, щоб вибороти собі неза-

КЕРМАНИЧ.
Оповідане

(Конецъ^ 
V.

В селі кого не зустрінутії, всякий про Саї- 
на говорить.

„Шкода, кажуть, небіщика; добрий був чо
ловії; та минув ся так жаснои. Ссменко все то 
сяде на іірисіїочцї, то зірветь ся, на улищо вибі
жить, дядика виглядає. — Ні слихом не спиха
ти, ні видом не видати!

Аж в иятницю понад вечір йшла тітка На
стя із міста тай вступила по дорозі до Саїнів.

— Дужий, здоров, Семеночку ? А ііди-ж д 
менї. дам ти бублика, бо дядика Черемош вже 
не' пустить ніколи. Не вернеть ся він до тебе 
тай не приголубить і колачиком не обдарує.

— Що, що, тіточко? Що кажете за дядика?
— Ей ні, нічого... Ти видко нич не знаєш, 

синку. Та що-ж, не тоскуй, бадечко твій у Бога.
— Ой горечко! Не жиють? Умерли...? Ой 

долечко, ой падочку... Тіточко! Що ви оце гово
рите? — Тай захлинув ся від плачу.

— Гей Оксано, а дай же хлопцевії води, 
дивись, як посинів! — крикнула Настя: а поки
що сама взяла та залила хлопяточко водицею сту
деною. Кликала Оксану вдруге, а єі й не чути. 
Ввійшла в хату: тут аж серце з болю рветь ся. 
Мати—Оксана лежить в горячцї на постелі, біля

неї маленька дитиночка пищить неповита : скрізь 
кирпня, єй Богу !

— Та що цс ти, Оксаночко, слабуєш, се
стрице, тай людям знати не даєш ?

Оксана не відзиваєть ся.
— А може так кріпко заснулась, щоб за

спати несподіване горе?
— Ні... ні... що?... коли...? Іван прийшов?
— Прийшов, прийшов, каже Настя, ану-ко 

підведи ся, Оксаночко.
— Ой... люди кажуть... ой... кажуть... ні... 

я єго виджу,... який красний сидить... в Смере
чині... о... о... в білій сорочці... Гіду Д нему прп- 
витаюсь... Семснко мій... Марічка моя... о...

— Ой падочку мій, се горячка в неї — по
думала собі Настя, а тут і мала дитина вже та
ки синіє, конає. Взяла швидко води в глечок, 
охрестила сама п Маріков назвала, бо такс імя 
Оксана в горячцї вимовила. Відтак розтопила в 
печи, припрягала, дитя скупала, уповила й мате-І 
рі єго мокру хусточку до голови приложила, су
сідоньку прикликала, дозирати попросила тай 
сама до своєї домівочки помандрувала. А Сомен
ка на другий день із полудня під тином сплячо
го знайшли. Заспиляв горе.

VI. і

Саїнів всі в селі любили і навидїлп. От- 
же-ж тепер двері в їх хЬтї не еапирались. Одні 
приходили, щоб потішити, розговорити та хоть 
трошечки тугу з серця розігнати, другі з зїлєч- і 
ком, з вареною калиною й медом, аби недужії! 
Саінисі горячку прогнати. А в неї небоги що'

раз більше житя пропадає. Ні говорити вже, ні 
в рот нічого взяти не може. Прийшли й кревні, 
близькі і далекі, тай заголосили. Пішла Настя до 
старшого ианотчпка просити, щоб висповідав п 
законов недужу. Панотець саме тогдї по обіді 
спав. Настя ввійшла до кухні, яла панночці впо- 
відати про Саїниху тай розплакалась. Схопив ся 
панотець й влетів до передпокою. Панночка, дав- 
би їй Бог добру долю, пішла й все татунцевп 
розповіла. Сейчас иіслав панотець по паламаря 
і з „Божим тілом идо Саїнів пішов. Добрий це 
був панотець, розговорив, порадив її сам ще по 
лікаря иіслав до міста.

VII.
Сонце під обід вже було. Б Саїновій хаті 

плачі та падьканя, що й слухати годі. Мала ди
тина плаче, не вгаває, Ссменко коло неньки за
ходить ся від плачу, а другі тс бачуть та її со
бі сльози утирають. Оксана лежить неначе мер
тва. Приїхав лікар, пообзирав, попукав, записав 
рецепту, але все щось вовком на всіх позирав 
гейби бісноватий. Настя запиталась єго в еїнех, 
чи є яка надія: Він і пробурмосив єі: „Кооіта 
завше так по породзє“ тай від'їхав.

Що робить? Приймила Настя її тс: добре 
що хоть так потішив за десять левів. Взяла-ж 
она тепер з грядок звій вибіленого полотна чі- 
саного тай скочила до міста. Заставила у жида 
й ліків за ті гроші у аптицї купила. Млївіч та
ки й домів вернула. Прийшла тай те, що поли
шила, застала. Ніколи сидіти.

Закотила рукави й стала порати ся. От



лежкість, щоб вийти з упослідженого ста
новлена і стати поплїч з другими народа
ми до загально людскої культурної працї, 
треба змагати отже до того, щоб бодай 
колись і Русини могли причинити ся до 
рішенії таких питань, як социяльне і т. д. 
Длятого то справа самостійности руского 
народу мусить належати до політичної 
програми Русинін і з тої точки програмо
вої не можна анї на волос попустити, бо 
вона є істотою самої програми.

Оттак представляє ся нам в головних 
зарисах політична програма Русинів. Як 
тоту програму в подробицях перепровади
ти. се є друге важне питане. Але коли 
знає ся остаточну ціль, коли .чає ся щиру 
волю і горяче бажане дійти до тої цїли, 
коли працює ся, аби до неї дійти, то чи 
скорше чи пізнїйше ціль осягне ся! Але у 
всім дїланю треба мати тоту цїль перед 
очима!

А як же-ж у нас тепер ? — Оста
точної цїли нема перед очима, в найліпшім 
разї що йно Єї шукає ся, щира воля і 
бажане хоть і є у декого, то зачерез то, 
що нема одної остаточної цїли перед очи
ма, завеїгди вони звернені в иньший бік. 
працї также нема, то-ж і від цїли ми ще 
дуже далеко. У нас радить собі, мовляв, 
кождий, як хто уміє; у нас так,як Основя- 
ненко про жіноцтво написав в Салдацькім 
Патретї, усї разом розказують, а ні один 
не слуха; у нас єнералів тьма, а віііска 
нема — звістна річ, бо нібито кождий має 
свій плян і переводить его; на зборах і 
вічах западають ухвали, котрих ніхто не 
виконує, бо вони є виразом інстинкту і 
хвилї, а не розваги і розумного змаганя до 
остаточної цїли. — Все, все, що у нас дїє 
ся, ясно говорить, що хоть ми і одушев
ляемо ся часом, то кождий до чого пишного, 
що у нас поки-що нема ще нічого такого 
одною і спільною, котре-б веїх одушевляло, 
всім додавало охоти і сили до працї, всім 
ясно казало, задля чого і що має ся ро
бити. Тим одним є і може бути лиш ідея 
національна. Без того висшого ідеалу жи- * із 

незабаром прилагодила всего: і чаю горнятко 
цукром засолодпла й молока горячого налила і 
росолу із рижом й порошки із аптики в воді 
розпустила. Всего, всего понаставляла перед 
Оксаною, чого лишень душа забагає. Зводить єї 
її иринукує, та що-ж’. Душане приймає. .Іедви 
не ледви порошками залила. Видпть добре, що 
не на гаразд іде тай вже не відступає від хо- 
рої. Сидить біля неї і уважає; коли лишень про-| 
будить ся, вже й ліками її молочком заливає. 
Так проминув день, ба і другий. Третього по- 
лекшало Оксані. В сні меньше говорить, а проки- 
несь, то і їстоньки забагає. Настя із того рада 
тай всего їй від добрих людий приносить. Се- 
менко також все коло нснї та коло своєї малень
кої сестрички. Поволеньки згодив ся біднесенький
із своєю долею.

VIII.

По двох неділях підвелась Оксана з ліжка. 
А глянути на єї, то й н»е спізнати, тінь людини 
тай тільки. Бувало у веремя вийде на костурі і 
сяде на ііриспі против сонця і дивить ся на 
сьвіт божий, на малий садочок черешневий, на 
вишеньки, що румяними китицями украсились та 
на хрещатий з слюбного вінка барвінок в своїм 
залишенім городчику. Відтак гляне на двойко ді
точок своїх, що коло неї одно другого на руках 
держить, зітхне тяжко тай задумавсь. А із очнії 
тілько сльози польлють ся. Перед нею стане 
єї чоловік любенький, єго смерть нехристяпьска, 
станс тай кроїть ізболїле серце. Ще й будуча 
доля єї сиріток стає перед нею й кроваві вити

ють наші люди, богато зовсім в него не вірить, 
богато хилить ся сюди і туди, може лиш яка 
третина леліє в своїм серцї той ідеал і працює 
для єго здійсненії. Задля того то недостат
ку висшого ідеалу серед рускої суспіль
носте має Русь так богато відступників 
народних (то до Поляків; то до Москалів, 
то до Волохів, то до Мадярів), — дарма, 
нема нічого такого, що при Вуси їх удер- 
жало-б. Одна лише ідея національна може 
в нас (хоть би і оминати слово Русин, то 
воно таки містить ся в слові „нас44 — і 
се знов доказ, що без національносте тепер 
годї рушитися!) будити надію, що прецінь 
колись виплинемо на верха. Жити без тої 
ідеї, без віри і надії на ліпшу будучність 
народну, котрі сталять силу, родять витре- 
валість, женуть до чим раз висших поми
слів і до чим раз труднійших починів, а 
нарешті вінчають ся успіхом, значить ко
ротати житє з дня на день. В такім разі 
одні зложивши руки надїють ся хиба на 
якесь чудо, на якусь посторонку поміч, 
чекають і чекають єї, другі, зневірив
шись у все, пристають до тих орга
нізмів народних, де такі ідеали є, стають 
відступниками народними; і так роблять 
люди не завеїгди найгірші, вони тим шу
кають виходу із тої безідейносте, безнадій
носте жити, яка серед суспільности панує.

Такий сумний стан у нас. Наша су
спільність майже загально т. зн. не лиш мо
сквофіл и-обєдинителї, але і народовці' ува
жають і „Галичанина" і „Православную 
Буковину44 і т. и. Газети газетами руски- 
ми, у нас читають пр. в „Галичанинѣ44 в 
ч. 71-ім такий уступ: „нам так само до
рога домашня буденна малоруска балачка 
як і мова Гоголя, ІР'Чікіни, Достоевского", 
і навіть собі притім нічого не подумають, 
у нас „Галичанинъ44 скаже Романчукови 
в очи, що „руска народність се лиш ноль-і 
ска інтрига,4, що „вона повстала тілько з 
тої пори, коли противники русскою народу 
прийшли до впливу-4, що се ЛИШ „ПОЛЬСКІ 
політики змагають до того, щоби на Руси 
витворити літературний і політичний сепа

скає сльози. Нараз очуняє, прокине ся і з дітьми 
розмавляє.

IX.
От і зима настала Крепкі морози не дають 

віддиху бідним людям. Сгудений вітер все про
шиває й хати ніяк не обтопити. Та ще і топли
ва нізвідки взяти. Богач і рідко коли бідному 
чоловіковії в пригоді стануть, хоч і цілий рік 
їм невпинно працюй. Підеш у ліс, назбираєш 
хворосту, а тут перебігне тя побережник, забере 
все ріще, набє, ще й до штрОФу запише. От 
таке то лихо '. — Коли кому, то Оксані' ся зима 
найбільше дала ся в знаки. Нема кому дровець 
постаратп, нема кому т( плого одїнєчка придбати. 
В хаті студінь, що її привязана собака не вдер
жала бись. Ніде у ліс Сс.менко, але що то! Воно 
слабе небожатко, принесе крихіточку ріщечка 
тай но всему. І справді годї вже було-б прожити 
Оксані', наколи-б не ласкавий панотець, що під
помагав єї бідну. Бувало \ неї ставало хліба 
свого до нового її грошики в куфрі про всяке 
стояли, а тепер всюди пусто. Знак, що батька 
в хаті нестало. Пішла-б на заробітки, та дарма, 
не годна робити і богач не приймили-б, а най 
би і так, та малу дитину на ввесь день полити- і 
ти годі. Не приходить с і инашпе, як таки Се
менном заступатись. А ( єменка й заставляти не 
треба. Сам він для неньки хоч куди піде.

В один раз вибрав ся він був у Смеречину 
оберемок хворосту роздобути. Збирає, збирає, аж 
дивить ся. якийсь бадіка пораєть ся коло заму
леної вербової повні. Дїівно йому стало, коли

ратизм. що всі' народовці' т. зн. властиві 
Русини „стоять на службі польских полі
тиків 44 і т. д. і т. д.. а Романчук лиш об
лиже ся і запросить редактора „Галича
нина44 її. Маркова яко мужа довірія на на
раду над справами рускими.

І провадь же тут в такім стані’ без
характерносте національної розумну народ
ну політику в тій добі, де, як ми показали, 
в політиці головною засадою мусить бути 
засада національна, де все а все вимагає 
від тебе ясности і рішучості! в національ
них поглядах! В такім сганї не можлива 
жадна політика, всюди буде видко лиш са
ме безголов.тє, доки Русини не стануть 
Русинами.

СВ „ZETa-родттої ТоргоЕл?\
(Письмо в редакцию).

(Дирекция „Народної Торговлї44 прислала 
лам .отою відповіді, на знану статю и. Краяна 
в чч. 57. і 58. „Буковини44. Поміщаємо єї радо, 
бо бажаємо, аби наші читателї про справу на
шої торговлї мали як найдокладнїйше поняти. 
Радо також приймемо і дальші замітки читателїв 
в тій важній справі. — Редакция Буковини.)

В ч. 58. часописи „Буковина44 поміщена 
статя її. Краяна з Галичини під за гол. „З міст 
І Сіл44, в котрій МІЖ ИНЫІШМ знаходять ся деякі 
заміти проги нашої „Народної Торговлї44. Ми не 
хочемо приписувати авторовії ссї статї злого на
міру супроти нашого товариства і тому спішимо 
з нашими поясненими і з обороною так єї управи 
як рівнож в обороні самого діла, надіючись, що 
хв. Редакция не відмовить нам на се місця в 
своїй Газеті.

З гори мусимо зазначити, що закид ч. ав
тора згаданої статї, мовби дирекция товариства 
„рада з того, що вже зробила, шукає тепер су
покою. відпочинку і насолоджувана, та споживає 
плоди своєї працї44, — висказаний без вгляпепя 
в суть річи. Просимо прото вглянути в діловод
ство наше близше,- а ми певні того, що так ав
тор статі, як рівнож кождий иньший переконає 
ся, іцо не дирекциї „Народної Торговлї44 відпо
чивати. Само діло не стерпить відпочинку, а 
крім того мусить дирекция, служачи громадскому 
ділу, зносити всілякі заміти кождого громадянина, 
оправдані чи неоправдан!, мусить над кождою.

чує: „Ссмснку, Семенку, а йди сюда!'44 В мить 
станув він коло бадї'ки.

— Здорові були, вуячку! — промовив.
— Здоров був, синку.
— Чого ви мене оце кликали?
— На І подивись, чий це хрестик і оцей 

ретязь ?
(>ії . . . ой . . . бадічку та це дядиків 

хрестик, це дядиків ретязь! Надочку мій не
щасливий !

— Жди, небоже, не плач! Он під сею 
ковнею кости твого дядика замулило. Кости тай 
більше нічого, а з тобівки ще лишень бляшки 
остались. Сей хрестик, синку, і я пізнаю добре, 
це від моєї сестри Оксани. Покійничок все єго 
при собі носив. Не плач, сину ! Ходімо похорон 
лагодити.

То не голубка сиза з потягами — голубя
тами за голубом квилить, проквиляє, то Окса
ночка із Семенком за Саїном плаче і ридає, то 
товариство на погребі свого кялфи -керманича 
слїзми заливавсь.

Гадаєте що Семенко з Черемошем у гніву? 
Сохрань Боже ! Як лиш став парубочити, то і 
до керми взяв ся. 1 ільки він вже не кермани
чем, бо хирлявенькиїї собі здав ся. І доси пло- 
тарює, а Оксана іце її свою Марічку дорогеньку 
за плотарика ба ще її за керманича віддала. 
1 ака то вже наша гуцульска вдача: огонь пече, 
а ми йому пасупротів !



ким-неб ѵдь киненою гадкою зріло застановити 
ся. чи не можна би єї в житє ввести.

Хто вгляне в заняти дирекції!, переконає 
ся. що окрім дирекциї яко такої на щоденних 
сесиях, які тревають годину до двох годин, при
сутні предсѣдатель Совіта і заступник- предсѣда
теля. На сесиях тих обговорюють ся всі справи 
товариства, не виключаючи і таких, о котрих 
згадує ч. автор згаданої статї. Найменче раз в 
тижня відбувають ся анкети і комісиї, в котрих 
беруть участь також члени Совіта управляючого 
для обсудженя справ важнїйших і в сей спосіб 
прилагоджує ся материял до засідань повного 
совіта. які відбувають ся що найменче раз в 
місяць. *•

Вглянувший близіпе в справи нашого това
риства переконає ся, що справа крамнична є для 
управи товариства одним з найважнїйших і ча
стій іпих предметів нарад, — а наколи до нинї 
не все ще так викінчено, якби собі бажав ч. ав
тор статї, вина не лежить на управі товариства, 
котре здїлало тілько, кілько серед наших обста
вин могло здїлати. — Люди наші звичайно по
кликують ся на кружки рільничі і вказують на 
їх скорші розвій, однак не беруть під розвагу 
cero, що товариство кружків рільничих числить 
над 40 тисяч членів і протеґованим є веїми і 
всюда, а на відворот не беруть cero в рахубу, 
що товариство наше не досягнуло числа членів 
одної тисячки, і того, що на кождім місті му
сить бороти ся навіть зі своїми о своє істно- 
ванє. Однако наколи порівняємо то, що ми доте
пер зробили для нашого крамничного діла, з тим, 
що зробив головний заряд кружків для своїх 
крамниць, вийде такой по нашій стороні значна 
звижка, а іменно в тім, що ми утворили для 
крамниць наших головні місця для закупна това
рів, а іменно філії нашого товариства, в котрих 
побирають свої товари також і много кружків, 
а головний заряд кружків не має cero в нашій 
части краю помимо протекциї зі сторони ряду і 
помимо субвенций, — бо дїло се не таке легке, 
як собі не один необізнаний з справою пред
ставляє. — Веї ті обставини треба добре розва
жнії!, коли хто бере ся до голосної критики ін- 
стігі уциї торговельної.

Рішучо мусимо застерегти ся супроти иі- 
дозріня, будьто дати, оновіїцувані зарядом на
шого товариства в справі крамниць, суть вимі- 

, рені на „обдурюване себе і публики*. Дати, по
давані нами в справозданях, основані на спра- 
возданях зарядів наших складів, а ті знов опи
рають їх на копіях рахунків, видаваних крама- [ 
рям на побрані товари. Ми зарядили з самого 
початку істнованя нашого товариства копіованє 
всіх крамничних рахунків в книжках копійних 
і на основі сих копій можемо подати не тілько 
суму, за яку побрали крамниці’ товару, але на
віть кілько, коли, котра крамниця і якого товару 
побрала. — Автор дописи, придививши ся спи
сові! крамниць і цифрі, поданій прим, в посуд
нім нашім справозданю, припускає, що они не 
суть правдиві, бо не сподївав ся cero, щоби 
„Народна Торговля14 в тім взгляд!’ такій резуль
тат осягнула, хотяй — до чого навіть призна
ємо ся, — всего ще не здїлала, що для крам
ничного дїла зробити треба.

дня 15-го квітня 1896 року.

Відень. 15 цїсарскім бурґу новптали пїмецку 
цїсарску пару спільні міністри, оба президенти 
міністрів, австрийскі міністри і угорский мінїстер 
Пошіка. Опісля відбув ся ппр, в котрім взяли 
участь 110 осіб. Цїсар іменував нїмецкого пре- 
столонаслїднпка підпоручником при 7. н. гузарів, 
а другого сипа нїмецкого цісаря принца Айте.іь 
Фріца підпоручником при 34. п. її.

Відень. Нїмсцка цїсарева від’їхала вчера 
вечером з принцами до Берлина. На двірцп по- 
пращалп їх наш цїсар. нїмецкий цісар Вільгельм 
і иньші достойники. Оба цісарі по дорозі назад 
поступили до нїмецкого амбасадора і опісля вер
тали самі до бурґу.

Відень. (З ради державної) При першім 
читаню правительственного проекту що-до удер- 
жавненя північно-західної і полуднево-північної 
нїмецкої зелїзницї піднесли всі бесідники пос. 
Кайцль, ШлєзіпГер, Ґрос, ІНтапнвен дер, 
К а Ф т а н, .1 ю е ґ е р і М е н ґ е р вагу удержавне- 
ня, однак заявили, що удержавненя в предложе
ніи Формі не можуть приняти. Мінїстер зелїзниць 
1 у т т е н б е рґ заявив, що правительство від
повість на закиди в комісиї; без зелїзницї в до
лині Лабп було удержавненє пустою роботою. 
Після концесії!’ однак може ся придбати цілу 
зелїзницю лише купном. Тому правительство по
мимо закидів остав нрй своїм погляді. Проект 
приділено комісиї зелїзничій.

Відень. Цїсар надав німецкому канцлерові! 
кн. Гоген.іьоге ордер золотого руна, а нїмецкий 
цїсар нашому міністрові! заграничних справ Гр. 
1олуХовскому ордер чорного орла.

Відень. Сегодня відбула ся велика весняна 
нарада віденьскої залоги при дуже гарнім вере
міє і величезнім натовпі народу. Серед одуше- 
влених окликів приїхав наш цїсар, а небавом 
потім і нїмецкий цїсар, також серед грімких окли
ків і гри пруского имну. Нїмецкий цїсар був в 
унїФормі полковника свого австро-угорского 7-го 
полку гузарів. Єму на зустріч поїхав наш цїсар , 
в ґальопі три рази шаблею поздоровив і здав 
рапорт, по чім оба цісарі оглянули стояче вій- 
ско. Наступила деФІляда цілого війска з нашим 
цісарем на чолі перед нїмецким цісарем: коли 
цїсар минув вже нїмецкого цїсара, звернув сво
го коня і став поруч свого гостя. Коли-ж мав 
дефілювати семиіі полк гузарів, котрих полковни
ком є нїмецкий цїсар, сей ґальопом під’їхав до 
него і на чолі свого полку дефілював перед на
шим цісарем. По цілій параді поїхали оба цісарі 
кіньми до Шенбруну, а відтам повозом до Відня.

Царгород. Султан іменував болгарского 
князя Фердинанда Фельдмаршалом турецкої армії.

ІЦо крамниці дійсно з складів наших ко- 
ристають, маємо на се докази, та признає се 
також і чесний автор дописи. II. Краян каже, 
що деякі начальники наших складів нарікають, 
що „робота з крамницями є тягарем в інтересі*, 
— а се значить, що робота та не приносить 
інтересові! доходу, а противно страту, і так, а 
не инакше належить розуміти висказ начальника 
складу, бо сей чоловік, хоть знає о тім, що на 
основі обіжників і реґулямінів, виданих головним 
зарядом товариства, жде єго похвала, взілядно 
також нагорода за се, як в єго повіті буде 
много крамниць, такой признати мусить, що 
крамничний торг не приносить зиску для гова- 
риства, але прискорює ему очевидну страту. Ро
зуміє ся само собою, що жертву тую для крам
ниць. т. є. працю персоналу і оборот капіталу 
без хісна для інтересів товариства уважаємо за 
наш обовязок і раді будемо, коли в кождіп місце- 
вости в окрузі наших філій, а навіть в кождій 
місцевосте нашого краю буде заведена крамниця. 
Впрочім і що-ж злого в тім, коли начальник, пра- 
цючп в інтересі і видачо все те, комусь довірен- 
пому свою гадку виповість? Однак єсть річию 

певпою, що так головний заряд товариства як 
рівнож начальники складів знають свої обовязки 
супроти загального діла і сповняють їх після 
найлучшої своєї волі, бо суть того сьвідомі, яке 
зпачінє має сильний і розумний розвій нашого 
крамарства! — Щоби справу крамничну посуну
ти наперед, носить ся головний заряд з гадкою, 
в відповідний час скликати анкету крамничну, а 
начальникам припоручено, щоби бажаня крама
рів точно списували і їх подавали до відомості! 
дирекциї.

(Конецъ буде.)

НОВИНКИ.
Чернівці, дня 15-10 квітня 1896. 

Є. В. Цісар уділив громаді Випіків, долинь- 
ского повіту, 100 зр. змпомоги на внїпше устро- 
єнє нововпбудованої філіальної церкви.

Іменована. При бук. кр. правительств! іме
новані дїйстними повітовими комісарами тимча
сові комісарі Матей Мавтнер і Франц ЦіргоФвр, 
тимчасовим комісаром копцепіст Людвик Вурцер, 
дїйстними концепістами тимчасові концепісти 
Тєофіл Граматович і Юлїан Крижановский, а 
практикант др. Ераст Тарапґул тимчасовим кон- 
цепістою.

За бл. п. митрополита Мораря-Андрієвича, 
від котрого смерти минув сегодня один рік, від
було ся сегодня заходом гр. пр. консисторії! 
заупокійне богослуженє, сполучене з парастасом.

Відзначене. Директор поліпні у Львові, 
надворний радник Кіначковскпй одержав кава
лерский хрест ордера Леопольда.

П. К. КолаКОВСНИЙ. редактор місцевої Ga
zeto- Polsk-ої, має ся тепер вже богато ліпше 
і є надія, що скоро подужає.

Міщаньска Читальня в Чернівцях, товари
ство зложене з міщан-Русинів, тішить ся незви
чайно доброю славою у всего тутешного мііцань- 
ства і па свої вечерки, які від часу до часу 
устроює, збирає все дуже богато гостий, через 
що і дохід має значний. Сей дохід призначує 
она звичайно на бідну шкільну молодїж, котра 
дуже богато має завдячити нашій читальні. Се
го тижня по дуже гарнім вечерку в неділю, Мі
щаньска Читальня дала сто зр. на нашу дру
карню, так що разом веїх складок на друкарню 
зібрало ся доси 610 зр. 70 кр. Вчинок сей мі- 
щаньскої читальнї заслугує па всяке признане і 
наслѣдовано. Як би так кожде наше товариство, 
чи то читальня чи звичайний кружок знайомих 
Русинів (от як в Путилові) при нагоді збирали 
дрібні складки і присилали нам на друкарню, то 
в короткім часі збільшивсь би маєток Народного 
Дому, о котрім ми всі мусимо на кождім кроці 
памятати. В напблизшім часі мусимо в Народнім 
Домі поробити деякі направо, дати новий дах, 
уладити відповідно па бурсу, і хоч на те сподї- 
ваємо ся дістати також запомогу з державної 
льотериї добродійної, але своя власна поміч та
ки пайпевнїйша. Міщаньска Читальня дала й те
пер гарний доказ, як розуміє громадске діло: 
всі за одного, один за всіх ’. — отак з усім по
винно бути. Справді добре було би, як би дохо
ди з ріжних вечерків і прогульок призначувано 
па нашу друкарню. Люди бавлять ся, а притім 
є й загальна користь. Не забувайте о тім!

Нещаслива пригода. У Львові лучають ся 
майже щодня якісь випадки задля скорої їзди. 
В понеділок їхав без гальмо дорожкар Франц 
Мостика і переїхав 5-лїтного сина крамаря Ио
сифа Чорнїя. Кінь вдарив в голову дитини так 
сильно копитом, що хлопчик- за кілька хвиль по
мер. Арештований візник вимавляє ся, що вла
ститель коний дав ему віз без гальми і з лихими 
знарядами.

Знов жид лихвар! Линувшого тижня від
бувала ся через три дні перед судом присяглих 
в Станіславові розправа карна против Лейби 
Габера з Вогородчан о лихву, котрої допускав 
ся через продаж на кредит селянам збіжа за- 
веїгди за ціну висшу па однім кірцп о 2—3 зр.

від ціни торгової. До того ще Габер уживав 
Фальшивої ваги і міри: корець у него виносив 
замісць 32 Гарців лише 28. Загалом жпд-павук 
побирав від недосьвідних селян 100—120%. Три
бунал засудив єго на пять місяців вязницї. на 
400 зр. кари грошевої і на уневажненє веїх ци- 
ганьских єго інтересів.

Конкурси розписані в кіцманьскім повітї на 
посади з рускою викладовою мовою; двох учителїв і од
ного мол. учителя при 4-кл. школї у Веренчанцї; надучи- 
теля, учителя і мол. учителя при 3-кл. школах в Юрків- 
цях і Вікні; надучителя і мол. учителя при 2-кл. школах 
в Суховерхові і Дашків цї; учителя при школах уМосорів- 
цї, Товтрах, Кулівцях, Малятинцях, Ниткові, ОнутаХ і Кре
щатику; мол. учителя при fi-кл. школі в Кіцмани; мол. 
учительки при 4-кл. дівочій школї в Кіцмани ; мол. учи
теля при 4-кл. школї в Заставні’; мол. учителя при 3-кл. 
школї в Дорошівцях ; мол. учителя при 2-кл. школах в 
ІІогори.іівцї, Брідку, Василеві, Шишківцях, Клїводинї, Бер- 
гометї і Іванківцях. Подавати треба до 4-го мая с. р.

Померли о. Николай Демчишин, гр. кат. парох в 
Підгайчиках, унівского деканату, в 37-ім роцї житя, а 
12-ім еьвяіцепьетва; — Іван Мазановский, гр. кат. парох 
в Руді, буского деканату, в 71-ім році житя, а 42-ім сьвя- 
щеньства ;—в Молотові, бобрецкого повіту, учителька Марія 
Ікалович в 20-ім роцї житя.

Телєґрами „Буковини”.



4

Літературне Товариство 
„РѴСКА БЕСІДА» 

в Чернівцях, 
улиця Петровича число 2, 

має на скадї: 

„Ілюстровану бібліотеку" 
для молодїжи, міщан і селян, редаґовану 

Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887. 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, ио І зр. 20 кр. за рочнпк, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА.
За кожде слово платить ся 1 кр. «

ПІ її
Важне для'всїх!

Хто із Вп. Читателїв хоче що дешево на
бути або добре продати, най оголосить через 
нашу газету, то певно не пожалує.

Важне для громад! Одно буковиньске мі
сто має дві великі огневі сикавки на продаж. 
Цїна дуже низька.

Ножики кишенькові з 2-ма і 3-ма вістрями. 
6 тузинїв (82 штук) 7 зр. 20 кр. Меньше як 6 
тузинів не висилає ся.

Машина до шитя употреблена, але ще ду
же добра, 25 зр. Можна і ратами сплачувати.

Машина до плетеня пончіх і рукавиць, у- 
потреблена 25 зр. За помочію сеї машини мож
на денно 8 пар пончіх сплести і то о много 
красше, як руками.

За 7 зр. 20 кр. можна дістати ріжних рі
чнії: 12 ножів столових, 12 вилок, 12 ложок 
(британія), 12 ложечок, 12 ножів кухонних, 6 но
жів для хліба, 6 ножиці, сталевих, 6 ножиків 
кишенькових, 2 кохлї (британія).

Хто хоче
мати красні, добрі і дешеві Фотографії, 

най буде ласкав удати сл до мене!
Фотографую що дня

ВІД "7-01 ГОД- В Ід pCLBZEl ДО
З^ЗГОДЗГ СОПЦЯ.

1ДГ За 6 штук беру лише 2 зр.
•і нова w пнем

Е. Р І X Т Е Р,
4—12. Фотоі'раи» в Чернівцях, у.т. паньска ь 18.

Котвиця

Liniment. Capsici comp.
з аптики Ріхтера в Празі,

загально признаний знаменитий у сми
рніючий лїк на втиране: по цїнї 40 
кр., 70 кр. і 1 зр.: можна купити у всіх 
антиках. Просимо жадати сей загально
улюблений лїк просто під назвою 

Ріхтера Liniment з котвицею 
і припинати з осторожности») лише фляііі- 
ки зі знаним знаком охоронним „Котвиця". 

бо лише ті правдиві.
Аптика Ріхтера під золотим львом у Празї.

70 дволїтних винових лоз на продаж. 1 шту
ка по 15 кр.

Млин КІННИЙ з Франнускими камінями і з 
всїма найліпшими приборами є в Чернівцях на 
продаж. Ціна дуже приступна.

Фортепян старий па продаж в Чернівцях. 
Ціна ЗО зр.

Книга адрес для купців. Містить Р/2 мі- 
лїона всіляких адрес. Замісць 14 зр. лише 2 зр. 
50 кр.

Пошукує ся купити 15 роїв.

Американьский будильник 1 зр. 65 кр., з 
календарем 2 зр. 5 кр.

ЗеГарок стінний з вагою, що лише йде а 
не бє, 1 зр.: будильник 1 зр. 25 кр., а такий, що 
бє і будить, 1 зр. 90 кр.

Францускі зеґарки стінні накручують ся 
раз на тиждень. Добрі для шкіл, читалень і т. 
д. 2 зр. 60 кр.

Ціни сих зеґарків суть Фабричні для пе
репродажи. Меньше як тузин (12) не висилає ся.

100 великих сьв. образів в красках з ру- 
скими підписами 5 зр. Близько 40 штук таких 
образів (кождий иньший) висилає Фабрика на взір 
за 2 зр. Такі образи продають перепродаєш' по 
15 до 20 кр.

Про сі оголошеня (6—13) дає б.ІИЗШІ ВІДО
МОСТІ! Адмінїстрацпя „Добрих Рад“ в Ро- 
гізнї її. її. Садаї'ура.
На кожде замовлене треба прислати поч- 

тову марку за 5 кр.

Поручаемо гостинницю Метрополь 
ЛєрхенФельда в Чернівцях при улици Ратушевій.

Віктор Тірінг з Відня, Praterstrasse 11, 
поручає вив. Публицї свою новоотворену філію 
зі складом одежі в Чернівцях при улици 
Ратушевій ч. 7. Ціни як найнизші 6—12.

Видана „Буковини11.
Перші Зорі, оповідане Теодота Галїїіа, 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д с п ь сьв я тої вол і. Оповідане О. Я. 

Боннського, сторін 42, 16-ки, ціпа 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „ Буковини u обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з пересилкою.

Рух поїздів зелїзничих
важний з днем 1-го мая 1895 після середно-евро пейского годинника.

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейскпй час ріжнить ся від 
львівского о 36 мінут, а від черновецкого о 44 мінут.: коли на зелїзници є 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44 мінут.

Приходять II 0 і з д и Відходять II 0 і з Д 11

поспішні 1 <ісобові мішані поспішні особові мін і ані

до Чернівців з Чернівців

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятииа . . . . . 1224 639 1034 630 кова і Відня .... 304 948 947 513

3 Бука решту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Глїбоки.......................... 249 920 931 боо Букарешту..................... 1244 654 1044 630

3 Новоселиці, Садаґури . • • • Ц45 935 До Садаґури, Новоселиці . • • • • • • 830 625

до Львова зі Львова 1

3 Відня, Кракова . . 122 510 840 700 906 900 До Кракова і Відня 840 950 1100 455 1025 645
1

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ Підволочиск .... 156 546 • 950 1020
нівці'в, Станїславова 950 132 737

„ „ з Підзамча . 910 600 • 1014 1044
3 Підволочиск .... 225 1000 1 825 500

„ Чернівців, Сучави, Яс,
3 „ на Підзамче 213 944 ні 2 4-!3 Букарешту .... 615 1030 240 1035

Зі Стрия................................ • • і • 1205 810 142 „ Стрия ........................... • • • 525 933 738

3 Белзця.......................... • 1 • • 800 440 1 „ Белзця ........................... • • • 915 7—

Зі Сколього і Стрия . . • • • 916 • • „ Сколього і Стрия . • • • • ЗО

3 Відня, Кракова (т. зв. „ Кракова, Відня, (т. зв.
блискавичний потяг) • • 1 • • • блискавичний потяг) . 840 . | . • •

Видає товариство „Руска Рада11 в Чернівцях. За редакцию відповідає Осип Маковей.
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Бучканича.


